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かすみがうら市議会議会運営委員会会議録 

                                               

令和５年６月２０日 午前 ８時５５分 開 議 

                                               

出 席 委 員 

委 員 長  矢 口 龍 人 
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欠 席 委 員 
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議  長  小座野 定 信 

副 議 長  櫻 井 繁 行 
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市 長  宮 嶋   謙 

市 長 公 室 長  横 田   茂 

総 務 部 長  中 泉 栄 一 
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議会事務局長  金 子 俊 文 

議会事務局補佐  谷 中 博 文 

議会事務局係長  折 本 尚 充 
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議  事  日  程 

令和５年６月２０日（火曜日）午前 ８時５５分 開 議 

 

１．開  会 

２．市長あいさつ 

３．議長あいさつ 

４．事  件 

  （１） 令和５年第２回定例会の運営について 

     ・追加提出予定案件について 

     ・議案審査の方法について 

     ・議事日程（案）について 

  （２） その他 

５．諮問に対する答申（案）について 

６．閉  会 

                                           

開 議  午前 ８時５５分 

○矢口龍人委員長 

 おはようございます。 

 委員の皆様方には、お忙しい中お集まりをいただきまして、誠にありがとうございます。 

 ただいまの出席委員は６名で、会議の定足数に達しておりますので、会議は成立いたしました。 

 それでは、ただいまより議会運営委員会を開きます。 

 本日、市長にご出席いただいておりますので、ご挨拶をいただきたいと思います。 

○市長（宮嶋 謙君） 

 おはようございます。 

 本日は何かとお忙しい中、市議会運営委員会を開催していただきまして、誠にありがとうございます。 

 また、議員の皆様方にはご出席を賜りまして重ねて御礼申し上げます。 

 それでは、本日の説明事件でございますが、追加でご提案を予定しております予算に関する議案１件、

財産の取得に関する議案１件、人事に関する案件３件につきまして、ご説明をさせていただきます。 

 なお、詳細につきましては、担当部長から説明申し上げますので、ご理解賜りますようよろしくお願

いいたします。 

 以上でございます。 

○矢口龍人委員長 

 ありがとうございました。 

 次に、小座野議長からご挨拶をお願いいたします。 

○議長（小座野定信君） 

 開会に当たり、一言ご挨拶を申し上げます。 

 委員の皆様には何かとお忙しい中、早朝よりご足労いただき誠にご苦労さまでございます。 

 去る６月６日から本日までの15日間をかけて開催されました令和５年第２回定例会は、おかげさまを

もちまして、本日最終日を迎えることができました。 

 本日は、４月14日に貴委員会に諮問させていただきました令和５年第２回定例会の運営につきまして、
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市長から申出がございました本日追加提出されます議案の取扱いにつきまして、引き続き、貴委員会の

ご意見を賜りたく、申入れさせていただきましたので、よろしくお願い申し上げます。 

 最後になりますが、今後も円滑なる議会運営に格段のご協力をお願いしたくごあいさつといたします。 

 ありがとうございます。よろしくお願いします。 

○矢口龍人委員長 

 ありがとうございました。 

 次に、書記を指名します。 

 議会事務局、折本係長を指名いたします。 

 本日の日程は、会議次第のとおりであります。 

 それでは、早速、本日の日程事項に入ります。 

                                           

○矢口龍人委員長 

 本日の事件は、（１）令和５年第２回定例会の運営についてであります。 

 初めに、追加提出予定案件についてを議題といたします。 

 説明を求めます。 

○総務部長（中泉栄一君） 

 令和５年第２回定例会最終日に追加提出予定案件のうち、予算関係のものは横田市長公室長から、そ

れ以外のものは総務部、中泉が説明をさせていただきます。 

 それでは、まず私のほうから説明をさせていただきます。 

 まず、最初は議案概要書の４ページとなります。 

 議案第41号 消防団消防ポンプ自動車の取得についてをご説明させていただきます。 

 令和５年度一般競争入札を執行いたしまして、６月９日に仮契約に至ったことから、本契約を締結す

るため、議会の議決を追加提案し、お願いするものでございます。 

 内容につきましては、消防団の車両２台を更新するため、新たに購入するもので、取得金額は２台で

4254万4680円、契約相手は有限会社鈴木、納入期限は令和６年３月31日となっております。 

 なお、購入した車両につきましては、３分団１部と９分団１部に納車となる予定でございます。 

 続きまして、ここからは人事案件となります。 

 最初は、議案概要書５ページ、議案第42号 かすみがうら市教育委員会委員の任命についてでござい

ます。 

 現在、教育委員に委嘱されている４人の教育委員さんのうちの１人、梶本梓委員の任期が令和５年６

月24日をもって満了となることから、引き続き、梶本氏を教育委員に任命したく、地方教育行政の組織

及び運営に関する法律第４条第２項の規定によりまして、議会の同意を求めるものでございます。 

 なお、任期は令和５年６月25日から令和９年６月24日までの４年間ということになります。 

 続きまして、議案概要書６ページになります。 

 議案第43号 かすみがうら市固定資産評価審査委員会委員の選任についてでございます。 

 現在、委員に委嘱している大橋稔委員、漆野利雄委員、屋城里子委員、大川博委員の４人の任期が令

和５年６月24日をもって満了となることから、大橋委員につきましては、大橋委員の代わりに佐藤雅孝

委員を新たに選任し、ほかの３人つきましては引き続き選任をしたく、地方自治法第106条第１項の規定

により、議会の同意を求めるものでございます。 

 なお、任期は令和５年６月25日から令和８年６月24日までの３年間ということになります。 
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 続きまして、議案概要書７ページ、諮問第２号 人権擁護委員の候補者の推薦についてでございます。 

 現在、法務大臣から委嘱を受けている人権擁護委員８人のうち、福田與兵衛委員、木川智惠子委員、

金塚保守委員の３人の任期が令和５年９月30日をもって満了となることから、３人を引き続き委員の候

補者として法務大臣に推薦することについて、人権擁護委員法第６条第３項の規定により、議会の意見

を求めるものでございます。 

 なお、委員の任期は、令和５年10月１日から令和８年９月30日までの３年間ということになります。 

 私からの説明は以上でございます。 

○市長公室長（横田 茂君） 

 それでは、私のほうから予算関係の議案といたしまして、追加でございます議案第40号 一般会計補

正予算（第４号）につきましてご説明をさせていただきます。 

 歳入歳出予算の総額に2266万4000円を追加いたしまして、187億752万2000円とするものでございまし

て、内容につきましては、今、画面にご覧の内容でございまして、まず１番目といたしまして、県単土

地改良に要する経費といたしまして、下軽部・岩坪地区の排水路の整備工事として、1260万円を計上す

るものでございます。 

 続きまして、災害対策に要する経費といたしまして、排水ポンプ燃料代、災害対策備品として84万6000

円を追加計上するものでございます。 

 ３番目といたしまして、観光施設災害復旧に要する経費といたしまして、雪入ふれあいの里公園及び

あゆみ庵の災害復旧工事といたしまして、921万8000円を追加計上するものでございます。 

 これらの歳入につきましては、県単土地改良につきましては630万円の補助金を見込むほか、その他は

財政調整基金を繰り入れて対応するというふうになってございます。 

 以上でございます。 

○矢口龍人委員長 

 以上で説明が終わりました。 

 ただいまの件につきまして何かございましたら、挙手の上、ご発言をお願いいたします。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○矢口龍人委員長 

 それでは、質問がないようですので、これで執行部の方には退席をお願いいたします。 

 ここで暫時休憩します。 ［午前 ９時０４分］ 

○矢口龍人委員長 

 会議を再開いたします。 ［午前 ９時０４分］ 

 次に、議案審査の方法についてを議題といたします。 

 執行部から説明がありました議案第40号及び議案第41号につきましては、請願第１号の審議の後、追

加日程第１として本日の議事日程に組み込み、市長から提案理由の説明を受け、議案に対する質疑の後、

委員会付託の省略を諮り、討論を経て、直ちに採決することでよろしいでしょうか。 

［「はい」と呼ぶ者あり］ 

○矢口龍人委員長 

 それでは、異議がないようですので、そのようにさせていただきます。 

 次に、議案第42号及び議案43号並びに諮問第２号につきましては、追加日程第１の審議の後、追加日

程第２として本日の議事日程に組み込み、市長から提案理由の説明を受け、議案に対する質疑の後、委

員会付託並びに討論を省略し、直ちに採決することでよろしいでしょうか。 
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［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○矢口龍人委員長 

 それでは、異議がないようですので、そのようにさせていただきます。 

 なお、追加議案に対する質疑につきましては、通告がなくても認めることとし、質疑の回数は１議案

１要旨につき３回までとすることでよろしいでしょうか。 

［「はい」と呼ぶ者あり］ 

○矢口龍人委員長 

 それでは、ご異議がないようですので、そのようにさせていただきます。 

○矢口龍人委員長 

 次に、議事日程（案）についてを議題といたします。 

 初めに、議案審査特別委員会から各議案の審査結果報告書が提出されておりますので、日程第１とし

て委員長からの報告の後、先例により、委員長への質疑を省略し、討論を経て、採決を行うことでよろ

しいでしょうか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○矢口龍人委員長 

 それでは、異議がないようですので、そのようにさせていただきます。 

 次に、産業建設委員会から、議案第36号ないし議案第39号の審査結果報告書が提出されておりますの

で、日程第２として委員長報告の後、委員長への質疑、討論を経て採決を行うことでよろしいでしょう

か。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○矢口龍人委員長 

 それでは、異議がないようですので、そのようにさせていただきます。 

 次に、令和５年第１回定例会議案審査特別委員会から、継続審査となっておりました議案第６号の審

査結果報告書が提出されておりますので、日程第３として委員長からの報告の後、先例により、委員長

への質疑を省略し、討論を経て採決を行うことでよろしいでしょうか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○矢口龍人委員長 

 それでは、異議がないようですので、そのようにさせていただきます。 

 次に、文教厚生委員会から、継続審査となっておりました請願第１号の審査結果報告書が提出されて

おりますので、日程第４として委員長からの報告の後、委員長への質疑、討論を経て採決を行うことで

よろしいでしょうか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○矢口龍人委員長 

 それでは、異議がないようですので、そのようにさせていただきます。 

 お諮りいたします。 

 本日の議事日程（案）につきましては、ただいまの審議の内容を踏まえ、タブレット端末に掲載いた

しました議事日程（案）のとおりとすることでよろしいでしょうか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○矢口龍人委員長 

 それでは、異議がないようですので、そのようにいたします。 
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 次に、（２）その他でございますが、表彰状並びに感謝状の伝達についてを議題といたします。 

 このたび、第99回全国市議会議長会定例総会におきまして、本市議会から、市議会正副議長在任４年

以上として、前議長の岡﨑勉議員が全国市議会議長会から表彰の栄に浴されました。 

 また、茨城県市議会議長会から、市議会正副議長在職４年以上として、岡﨑勉議員が表彰の栄に浴さ

れました。あわせて、同議長会から、同会の運営と地方自治の発展に貢献した功績をたたえ、前議長の

岡﨑勉議員に感謝状が贈呈されております。 

 さらに、８年以上の永年勤続議員として、来栖丈治議員、設楽健夫議員、櫻井繁行議員の３名が、茨

城県市議会議長会から表彰の栄に浴されました。 

 つきましては、先例に倣い、本日の本会議開会前に、表彰状並びに感謝状の伝達式を執り行いたいと

思いますが、よろしいでしょうか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○矢口龍人委員長 

 それでは、そのようにさせていただきます。 

 次に、諮問に対する答申（案）についてを議題といたします。 

 答申案のデータをタブレット端末にお送りいたしましたので、お目通しいただきたいと思います。 

 暫時休憩します。    ［午前 ９時０９分］ 

○矢口龍人委員長 

 会議を再開いたします。 ［午前 ９時０９分］ 

 それでは、答申案につきまして、ご意見またはお気づきの点がありましたら、挙手の上、ご発言をお

願いいたします。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○矢口龍人委員長 

 それでは、ないようですので、ここでお諮りいたします。 

 本案のとおり、議長に答申し、本委員会終了後に開催されます全員協議会で報告したいと思いますが、

よろしいでしょうか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○矢口龍人委員長 

 それでは、異議がないようですので、そのようにさせていただきます。 

 次に、その他についてであります。 

 視察研修についてを議題といたします。 

 事務局から説明を求めます。 

○議会事務局長（金子俊文君） 

 ご苦労さまでございます。 

 それでは、視察研修についてご説明をさせていただきます。 

 タブレットのほうご覧いただきたいと思います。 

 全体研修の行程表（案）につきましては、別紙のとおりで現在検討しているところでございます。 

 全体研修につきましては、前回ご説明しましたように、７月25日火曜日から27日木曜日の２泊３日で

予定をしてございます。北海道方面でございます。 

 視察の詳細につきましては、２日目に札幌市からバスで40分ほどのところにあります江別市、また３

日目に、札幌から１時間ほどの苫小牧市を視察する予定でございます。 
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 宿泊につきましては、２日間とも札幌市内のホテルを予定してございます。同じホテルに２泊でござ

います。 

 なお、茨城空港までの移動につきましては、現地集合、現地解散でお願いする予定でございます。 

 また、個人負担金としまして、１人２万円をお願いするということでございます。 

 お目通しいただきまして、何かご質問等あれば事務局のほうにお願いしたいと思います。 

 今後の詳細につきましてはガルーン等でお知らせしたいと考えておりますので、よろしくお願いいた

します。 

 説明については以上でございます。 

○矢口龍人委員長 

 以上で説明が終わりました。 

 この件について何かご質問等があれば、挙手にてお願いいたします。 

○佐藤文雄副委員長 

 茨城空港にそれぞれで行くと。現地集合、茨城空港で集合、茨城空港で解散ということですね。 

○議会事務局長（金子俊文君） 

 そのようにお願いしたいと考えてございます。 

○副議長（櫻井繁行君） 

 佐藤副委員長の関連なんですけれども、集合時間をここに明記してもらえると、結構集合が早いじゃ

ないですか。 

［「８時35分と書いてある」と呼ぶ者あり］ 

○議会事務局長（金子俊文君） 

 それも含めまして今後、詳細につきましては、ガルーン等でお知らせをしたいと考えております。 

［「８時35分」「出発か」「集合は１時間前にお願いします」と呼ぶ者あり］ 

○矢口龍人委員長 

 それでは、以上で本日の日程は全て終了いたしましたが、そのほか、何かございませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○矢口龍人委員長 

 ないようですので、以上で本日の議会運営委員会を散会といたします。 

 ご苦労さまでした。 

 

散 会  午前 ９時１３分 
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かすみがうら市議会委員会条例第３０条第１項の規定により署名する。 

 

 

議会運営委員会委員長  矢 口 龍 人 

 


